

童车入园全靠搬 市民直呼不方便

记者调查:洛浦公园某段11个入口仅有2个可过童车、轮椅等 市园林局:此举为防外车进入,童车可经残疾人通道入园



在洛浦公园七一路入口,市民高举童车入园。



核心提示

□见习记者 张锐鑫 文/图

洛浦公园是不少市民扶老携幼、共享天伦的好去处。然而近日,市民赵女士拨打本报热线66778866反映,洛浦公园多处入口设置的S形护栏过窄,导致童车难以进入。记者走访洛浦公园后发现,不少携童车的市民必须高举童车才能进入。对此,市园林局有关负责人称,入口处设置的S形护栏是为了防止外车进入,以便给市民提供安静、安全的游园环境,携童车、轮椅等的市民可就近通过残疾人通道入园。

走访:11个入口仅2个可过童车

家住西工区玻璃厂南路的赵女士反映,孩子已经4个月了,平时她喜欢带孩子到洛浦公园晒太阳。通常,赵女士都会推着童车从七一路或牡丹大桥附近的入口进入洛浦公园,但洛浦公园的入口太窄,童车怎么也推不进去,因此,她只能在他人的帮助下才能入园,十分不便。赵女士希望洛浦公园能够拓宽入口,或者加设无障碍通道等。

5日上午,记者从洛浦公园洛阳桥西入口处进入,一路向西走到牡丹大桥出口。记者发现,该路段的11个入口中,只有洛阳桥西入口和美术馆路入口处设有残疾人通道,但通道处的大门紧锁。如有市民需从此过,要先通知门卫将门打开,之后才能顺利通行。其他9个入口多数安装有S形护栏,只可容纳一人通行。

在公园内,推着童车散步的多

为老人,他们都表示推着童车通过S形入口很不方便。在七一路附近的入口处,记者见到了正和老伴一起推着童车带孙子进公园的张女士。当时,他们只能一人把孙子从童车里抱出来,另一人高举童车才能进入洛浦公园。张女士说,自己和老伴几乎每天都会带孙子来洛浦公园,每次都这样进园,对于像她一样上年纪的人来说,这样通行很不方便。

市园林局:S形护栏是为防车辆进入

随后,记者采访了市园林局洛浦公园管理处办公室的工作人员王女士。王女士称,入口处设置S形护栏是为了防止自行车、摩托车等车辆进入,以便给市民提供安静、安全的游园环境。王女士表示,《洛阳市洛浦公园管理条例》第四章第二十条规定:“除残疾人、儿童等使用的手摇、手推轮椅和儿童车外,其他车辆未经洛浦公园管理

机构同意不得进入公园内。”

对于市民提出的拓宽通道宽度、加设无障碍通道等诉求,王女士说,并非所有地段都适合加设残疾人通道。“有些入口前面是楼梯,并不适合轮椅、童车等通行,因此就没有设置无障碍通道;此外,如果设置过多的无障碍通道,则需要更多门卫来看守。将S形入口加宽等措施有可能造成摩托车等车辆入园

内,影响市民游园。”王女士说。

该处后勤科科长汤先生则称,理解市民的游园需求,建议有需要的市民通过附近的残疾人通道入园。目前,洛浦公园开设的残疾人通道有:北堤秋枫园入口、南北堤洛阳桥入口、南堤王城大桥入口、西苑桥南东入口、美术馆路入口、滨河南路高层次人才居住区入口、瀛滨西路入口等。

市食品药品监督管理局温馨提醒

家庭常备药物应注意什么

□安宁

家庭常备药为家人提供了方便,但药品不同于其他商品,备药应注意以下几点:

一、最好用棕色瓶装药品,标签应写明药品的名称、剂量、用法、用量、有效期,药品一般不用纸袋或纸盒贮存。从医院取回的散装药,病愈后应将剩药及时装入干净小瓶内,否则易变质。

二、酒精、碘酒、风油精、清凉油、红花油、麝香风油等易挥发的药品使用后除必须密闭外,还应放在30℃以下的阴凉低温处保存;甘油栓、痔疮栓、小儿退热栓等应放置于低温2℃至15℃处贮存,否则易因受热而变形,影响使用。

三、气雾剂受热、受撞击后易发生爆炸,应将其存放至阴凉处,避免受热和日光直射,外出携带时

注意防止挤压和撞击。

四、为保证家庭用药安全、有效、经济,不提倡大量贮存药品,品种和数量宜精不宜多。

五、大人和小孩用的药要分开保存,内服药和外用药也要分开保存。现在许多家庭养宠物,兽药要单独保存。另外,保存灭害虫的药物要格外注意。

市食品药品监督管理局药品质量投诉举报电话:63936110。

关于蜱虫的那些事儿

我市目前有3种蜱虫,城市区尚未查到有蜱类生长

□记者 李砾瑾 实习生 王怡婧 通讯员 梁秀梅

昨日,记者从市疾控中心了解到,为期两年的对我市蜱类侵害的调查于近期结束。此次调查首次摸清了我市蜱虫的分布、种类情况。调查显示,我市分布的蜱虫种类有长角血蜱、微小牛蜱和雏鸡血蜱,而后两种是第一次在我省发现。



微小牛蜱 (网络图片)

小昆虫曾掀大风浪,我市城市区暂无发现

2009年和2010年,我省和山东省、湖北省等地分别出现了蜱虫咬人致死事件,随后,蜱虫渐渐走进了不少人的视野。当时本报曾第一时间对此事进行关注,并了解到我市并未出现该病发病报告。

从2010年年底开始,市疾控中心消毒与病媒生物控制所进行了为期两年的蜱类侵害调查工作,逐渐摸清了我市蜱虫的情况。调查结果显示,我市城市区广场、绿地以及洛浦公园的草坪及荒滩尚未查到蜱类生长。

市疾控中心消毒与病媒生物控制所所长、副主任医师赵进奎说,城市绿地及市中心小树林由于修剪频繁,可能不宜蜱虫的繁殖生长,因此此次没有捕获到。而城市周边公园的林地生态环境相对较

原始,此次调查人员发现有少量蜱类存在,不过密度较小,不会对居民生活造成影响。调查人员仅在周山森林公园的林地内捕获过2只雌雏鸡血蜱。

在对市区内宠物市场的调查中,调查人员从宠物商店经营者那里了解到,偶尔会在狗的体表发现寄生的蜱虫,推测可能与狗到野外活动有关。

与市区相比,调查人员在山区发现了不少蜱虫。寄生蜱类在放养的牛、羊、狗等家畜体表较为常见,在圈养家畜体表较少。

此次调查出的蜱虫种类有长角血蜱、微小牛蜱和雏鸡血蜱,其中长角血蜱最为常见,微小牛蜱与雏鸡血蜱在全省均为首次发现。

发现蜱虫勿生拉硬拽,不慎接触最好消毒

赵进奎说,蜱虫的种类繁多,目前全世界已知约1000种。蜱能传播病毒、原虫、支原体、衣原体、细菌以及分泌毒素等。

值得关注的是,如果没有及时发现,有些蜱虫甚至能在宿主身上吸血长达15天,饱食后体重最多能增长250倍。不过,大家对蜱虫不必恐慌,因为蜱传播病原体的概率与蚊子相差无几。

鉴于我市部分山区有不少蜱虫,因此,大家在进入山区时不要穿凉鞋,最好穿浅色的表面光滑的衣物,并将衣裤口扎紧,这样蜱虫不易黏附,并且方便查找身上有无蜱虫。另外,可以在裸露的皮肤上涂抹驱避剂等。

那么一旦被蜱虫咬伤,该如何处理呢?赵进奎说,一旦发现蜱虫钻入皮肤,切勿对钻入皮肤的蜱虫生拉硬拽,这样容易使蜱虫的头部留在皮肤内。最好用酒精涂在蜱虫身上,再用尖头镊子取出蜱,

或者用烟头轻轻熏烫蜱体。

如有条件,最好去医院处理,并随时观察身体状况,如出现发热、叮咬部位发炎溃烂或红斑等症状,需及时到疾控部门诊疗是否患上蜱传疾病,避免错过最佳治疗时机。

需要提醒您的是,发现蜱虫后不要用手接触,更不要将其挤破,最好用镊子等工具夹取然后将其烧死。如果皮肤不慎接触到了蜱虫,特别是蜱虫挤破后的流出物,最好消毒处理。

看耳鼻喉疾病到534医院

微创治疗 轻松了断
耳鼻喉疾病

电话: 65180599